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A
debreceni egyetem.

Kedvező hírek.
A politikai viharok elterelték a 

figyelmet a harmadik egyetem kérdé­
séről. Különösen Debrecenben a kö­
zönség, de a város maga is bizonyos 
apátiával fogadta már a különböző 
híreket, melyek hol Debrecenre nézve 
kedvező döntésről, hol ép ellenkezőről 
beszéltek.

Balogh államtitkárnak Debrecenben 
létekor tudósítónknak tett ama kijelen­
tése. hogy a nyár folyamán meg lesz a dön­
tős a harmadik egyetem ügyében : nem 
valósult meg s általános lett a hiede­
lem Debrecenben, hogy a harmadik 
egyetem még sem lesz a mienk.

Most azonban a Debreceni Újság 
megbízható, előkelő forrásból, közéle­
tünk egy kiválóságától azt az értesü­
lést nyerte, hogy az egyetem ügye 
nem került le a napirendről, sőt, 
a debreceni egyetem ügye a lehető 
legjobban áll. A létesítendő egyetem­
nek meg lesz mind a négy fakultása 
s az ügy már abban a stádiumban

van, hogy a meghívandó tanárok 
személye is szóban forog.

Érthető örömmel közöljük már ezt 
a megelégedésre találó hirt is. Remél­
jük, hogy a politika nagy útvesztőjé­
ből ezúttal végre ki fog kerülni a deb­
receni egyetem. Bízunk ebben annyival 
is inkább, mert az Ariadno-fonalat az 
egyháznak és közéletünknek nehány 
jelese tartja kezében, akik most kü­
lönösebben buzgólkodnak, hogy Debre­
cen iránt az illetékes körökben ne 
csak ébren tartsák az érdeklődést, de 
a teljes sikert is kívánják s az a zaj­
talan, lankadatlan kitartás, mclylyel az 
egyetem ügyét oly önzetlenül szolgál­
ják, a város és egyház nagylelkű ál­
dozatkészségével párosulva, előbb-utóbb 
kell, hogy sikert arasson.

gazdasági egyesület átiratát, mellyel a kép­
viselőházat a Lúgoson tartandó gazdasási és 
ipari kiállítás megnyitására meghívja. Tudo­
másul vétetik.

Elnök bemutatja Somogy és Szcpes- 
vármegyék feliratát, a behívott póttartaléko­
sok családjainak segélyezése ügyében. A fel­
iratok a kervényi bizottsághoz utasittatnak.

Ezután névszerinti szavazások következ­
tek, melvekkel az egész ülést kitöltötték.

Holnap Kelemen Samu (Justh parti) fog 
felszólalni, aki az egész ülést ki akarja 
beszélni.
-------------------------------------- i

Justh Gyula
Kolozsváron.

Kolozsvár, szept. 4.
A Redout nagytermében vasárnap tar­

tott választójogi gyűlésén, amelyen igen nagy­
számú és inteligens közönség vett részt, 
Justh Gyula elmondta, hogy ama csalódás 
után, amely őt a választások után érte, más 
politikus csöndben elvonult volna. De ő ezt 
nem tette. Mert látta a jelenlegi választó kö­
zönségnek rettenetes gyengeségét, életfelada­
tának tűzte ki, hogy az ország megpo«hadt 
szervezetébe friss vért ömlesszen s örömmel 
látja, hogy akcióját siker biztatja.

Kimen grófnak, ha bizonyítani kívánja, 
hogy hive á választói jognak, a javaslatot be 
kellene terjesztenie s Justhékkal abban ver-

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1911. szeptember 4.
Návay alelnök féltizenegykor megnyitja

az ülést.
A jegyzőkönyvet hitelesítik.
Elnök bemutatja a krassószörénymegyei

Legszebb f érfika lapok Feketénél.

A gordiusi csomó.
Papa! . . . papa ... itt volt a gólya, két 

kis testvérkét hozott. Ugy-e, jó madár? Ezen 
szavakkal rontott be hozzam kis leányom. 
No, de tudtam, hogy váratlan szerencse ér. 
Egy idő óta átkozottul csimpaszkodik üstö­
kűmbe a szerencse. Ha az utcára kimegyek, 
találkozom okvetlen egy pár pumpoló bará­
tommal, kik udvarias szavak kíséretében meg­
könnyítettek egy pár forintig. Most pedig 
e dupla családi öröm koszoruzza meg boldog­
ságomat.

Bizonyosan azért kapott a szerencse igy 
fel szárnyaira, mivel csaknem az anyósomat 
vettem el feleségül. Ezt csak úgy titokban 
súgom meg önöknek, nehogy e hálátlan világ 
spiránsba tegyen, — mint szörnypéldányát az 
emberiségnek. Pedig én nem szeretném, hogy 
valami panoráma állandó keresetforrása le­
gyek valaha.

Hogy történt e mesében is lehetetlen­
ség, elmondom.

özvegy Varkoncsnénak, jelenlegi felesé­
gemnek volt három szép leánya. Tűzről pat­
tant, csókolni való édes teremtések. Az egyik 
Jolán, szőke; a másik Irma, barna és Mariska 
se nem szőke, se nem barna.

Mint j ivérü fiatal legény, udvaroltam 
ffiind a háromnak. A mamának tetszettem, a

leányoknak szintén. (Ezt minden binsóg nél­
kül jegyzem meg.) Szerelmes voltam, mint 
egy kereskedő segéd; bumfordi, mint egy 
kezdő deák. Hogy melyiket szerettem, máig 
sem tudom. Három feleség pedig még egy 
török basának is sok. A mama még csak a 
jelöltek között sem volt, ezt csak úgy zárjel­
ben mondom. Hogy e chaosból meneküljek, 
gondoltam merészet és nagyot! Szerencsémre 
bízom a választást Ez idő óta üldöz a 
szerencse.

Egy napon kifogástalan szalonruhába 
öltözve, magam ünneplés színbe hangolva, 
léptem át a „Varkoncs-ház* küszöbét.

A mama ott állt az asztalnál; a leányok 
a divánon ültek. Isteni csoport volt, mond­
hatom, még a Cerberus sem hiányzott 
köztilök.

Egy pár komoly szóval értésére adtam 
a mamának, hogy mily szándékkal léptem 
kedves hajlékába.

Könyekig meg volt hatva, a leányok
nem különben.

De most jön a gordiusi csomó: me­
lyiket ?

Jolánra néztem, de akkor Irma bogár 
szemének tüzvilláma lövelt rám, úgy, hogy 
önkéntelen Irmára néztem. Ekkor meg Ma­
riska behízelgő hangja, mint zivatar után a 
derült égbolt, kellemes érzéseket fakasztott

szivemben; már ki is akartam mondani a 
nevét, mikor Jolán égszínkék szeméből egy 
villámmgár járta át szivem. A lehető leg­
nagyobb zavarban voltam. Nem néztem sem 
jobbra, sem balra; homlokomon a kétségbe­
esés verejtéke ült. A mama unszolt: melyiket? 
Oh, Nagy Sándor, gordiusi csomód csak kis­
miska volt az enyémhez! Ezt old tad volna 
meg! Kínos helyzetemben azon gondoln om 
támadt, hogy kit behunyt szemmel először 
megölelek, az lesz feleségem.

Szerencse fel! Jött is! . . . Három sikoly 
s egy erőteljes ölelés riasztott fel kábultsá- 
gomból. Óh ég s minden égnek minden is­
tenség! ! A mama volt karjaimban.

A lányok eltűntek s egyedül maradtunk 
én, meg kétségbeesésem, no meg a gondolat­
beli anyósom, azaz feleségem. Csókba fti- 
rösztött, gyöngéd öleléssel igyekezett életre 
ébreszteni.

A gordiusi csomó szét volt vágva. Én 
elvettem a képzelt anyósom s mind a három 
imádottam leányom lett. Boldogult Nagy Sán­
dor nem igy vágta volna szét a csomót. De 
én a szerencse fia vagyok 1

Nem tehettem másként i Hagyományos 
szerencsém azóta nem hagyott cserben. Ma is 
kézzclfoghatólag bizonyító, hogy barátom. 
Ikreket hozott

K. I.
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"tsenyezni, hogy közttlök melyik akarj* a de- 
Tnokratilrasabb választói jogot, A kibontakozást 
ekként képzeli:

Ráhelyezkedem arra ez álláspontra, 
;»melyen volt a király, sőt » mostani többség» 
nek egy része szintén azon volt — » válasz­
tások előtt. (Zajos derültség.) Most mindent 
félretéve egyszerűen meg kell csinálni as 
általános, egyenlő és titkos szavazati jogról 
ttisóiö törvényi, (Zajos és szűnni nem akaró 
éljenzés és taps), újra beosztani a kerülete­
ket (Ez uz ! Ez az !) és, ha ez megtörtént, 
fel kell oszlatni a Házat, el kell rendelni a 
választást az uj törvény alapján és ezen vá­
lasztásoknál természetesen minden pártnak 
feléledne a maga programmja és fel kell 
venni a harcot az uj választási törvény alap­
ján az újonnan összeirt választók előtt es 
kerületekben. (Hosszas éljenzés.)

Justli Gyula után Kunffy Zsigmond be­
szélt. majd határozati javaslatot fogadtak el 
a választójog sürgős megvalósítása érdeké­
ben. B. Schwimmer Róza is szóhoz jutott, de 
javaslatát nem fogadták el.

ArelJíesWilóoszövelségtsgjai
m

Külföldi vendégek
a kálvinista Rómában.

A ref. „Presbyteri Világszövetség“ 
tagjai szeptember második felében 
Budapesten tartják gyűléseiket. Utjokat 
egy nagyobbszabásu magyarországi ki­
rándulással kötik össze, a melynek 
sorában meglátogatják majd Debrecent 
is, a magyar kálvinista Rómát.

A külföldi vendégek szeptember 
9-ikén indulnak Bécsből, a hova kül­
döttség megy elébük s onnan Pápára, 
este pedig Komáromba érkeznek. —- 
Szeptember 11-ikén Érsekújvárra és a 
Vágvölgyön, Zsolnán át a Csorbái tó­
hoz mennek, majd a további programra 
szerint 13-ikán Poprádfelkától Kassáig, 
azután Miskolcon át Sárospatakra, on­
nan pedig 14-ikén Bátyun, Királyházán 
át Szatmárra s szeptember 15-ikén 
jönnek Debrecenbe, a hol másnap 
délutánig maradnak.

A társaságban lesz az eddigi be­
jelentések szerint negyven angol, skót, 
ir és amerikai delegátus, továbbá 
Genfböl Claparéde Sándor és neje a 
ez különösképpen azért is érdekelheti 
a debrecenieket, mert a Claparéde- 
család most is emlékezetes szives sze­
retettel fogadta a kálvini ünnepségekre 
Debrecenből Genfbe sereglöket s álta­
lában a magyarokat.

A külföldi vendégek Debrecenbe 
jöveteléről már értesítést kapott a fő­
iskola, a bol a „Presbyter! Világszövet­
ség“ tagjai a theológiai tanári karral 
konferenciát tartanak, majd érintkez­
nek az ifjúsággal s megtekintik a refor­
mátus intézményeket, továbbá a város 
nevezetességeit. Debrecenből szeptember 
16-ikán délután utaznak Püspökladányon 
át Kolozsvárra « s rövid ottartózkodás 
után Budapestre.

Az illusztris protestáns férfiak deb­
receni fogadtatására már készülnek. 
Diceőíi József lelkészelnök, a debreceni

ref. egyház presbyteriumának agilis
elnöke, értekezletre hívta össze a 
theológiai tanárkart óe az egyház ve­
zetőit e tárgyban, a mely majd kidol­
gozza a részletes programmot A 
„Presbyteri Világszövetség* tagjainak 
vendógelésében az egyházkerület is 
részt vesz. _______

— Baltazár Dezső 
lelkész! tisztsége.

A presbyterlum 
meghívó levele.

A debreceni ref. egyház legutóbb tar­
tott presbyteri gyűlésén tudvalevőleg elhat*- 

■ rosta, hogy dr. Baltazár Dezső püspököt 
levélben ie meghívja s felkéri a nagytem­
plomi lelkészi tisztség elfogadására. A meg­
hívó levél szövege a következő:

1006/1911. P.
A debreceni református egyház 

presbitériumától.
Főtiszteletü dr. Baltazár Dezső 

püspök urnák
Hajdúböszörményben.

Kz évi augusztus 6-án debreceni re­
formátus egyházközségünk választó gyüle­
kezete Főtiszteletü Püspök Urat meghívás 
utján egyhangúlag megválasztotta a néh. 
dr. Bross Lajos püspök ur halálával meg­
üresedett lelkészi állásra és a választó 
gyülekezet ez osztatlan ragaszkodásából ée 
bizalmából eredt választás ellen Nagy- 
tiszteletü Dávidliázy János esperes Urnák 
ez évi 1012. sz. alatt kelt tudósítása sze­
rint a törvényben kitűzött idő alatt panasz 
nem adatott be: tehát ez a választás jog­
erőssé vált. Erre támaszkodva, presbyteriu- 
munk küldöttsége ez évi augusztus 23-án 
ünnepélyesen meghívta Főtiszteletü Püspök 
Urat érre a lelkészi állásra és jelentése 
szerint a választ nyerte, hogy Főtiszteletü 
Püspök Ur a meghívást köszönettel vette 
tudomásul, a lelkészi állást elfogadja és 
mielőbb elfoglalja.

Presbyteriumunk azt a választ a leg­
nagyobb örömmel vette tudomásul, mert 
meg van győződve, hogy ez egyhangú 
megválasztásban megnyilatkozott szeretet 
és ragaszkodás érzelmeinek hasonlóval vi­
szonzása mellett foglalja el itteni lelkészi 
állását és egyházunk a mostani időszakban 
reászakadt nagy alkotásokban lelkes, oda­
adó segítőt nyer Főtiszteletü Püspök Ur­
ban, akit a lelkészi állásra presbyteriumunk 
ezúton is teljes bizalommal és szeretettel 
hív meg.

Egyben tisztelettel kéri, hogy elhatáro­
zásáról és a lelkészi állás elfoglalásának 
idejéről idejekorán értesítést adni kegyes­
kedjék.

Kelt Debrecenben, a református egy­
ház presbyteriumának 1911. évi augusztus 
hó 29-ik napján tartott gyűléséből. 

Tisztelettel:
Dicsőfí Józsel, Kovács József,
lelkészelnök. főgondnok.

Somogyi Pál, 
főjegyző.

A meghívó levelet tegnap Írták alá a 
presbyterium elnökségének tagjai s azután 
mindjárt postára is tették.

el d ist ke<ivez I
feltételek mellett 
jutánvosan köz­
vetít Telefon &68. 

LAURIN és ELEMENT r.-t. képviselete
Plae-u •), bevezetési kocii rendelkezésre áll. 1769
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Egyház és iskola.
Lelkéesképealtésl vizsgálatok, a

főiskola theológiai szakán szeptember első 
felében lesznek az első és második lelkész- 
képeeitési vizsgálatok. A jelentkezések ezekre 
most folynak.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába.
A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
az 1911/12. tanévre szóló beiratkozások na­
ponkint d. e. 9—-12-ig, d. u. 8—5-ig tartat­
nak meg az iskola Arany János-utca 18. szám 
alatti helyiségében. Az előadások kedden meg­
kezdődnek.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyház 
árvaazéki bizottsága szép. 6-ikán, délután 4 
órakor ülést tart.

Féltékenységből
gyilkolt.

Agyonverte a vetélytársát.
Hajdubagos község lakosságát borzal­

mas gyilkosság tartja izgalomban. Egy ottani 
jómódú gazda ember agyonverte a barátját, 
akit a feleségével bizalmas együttlétben 
talált.

Szabó Vince hajdubacosi gazda em­
ber rég időktől fogva jó barátságban élt Szabó 
Lajos ottani lakossal. A falu szája azonban 
az utóbbi időben suttogni kezdett, hogy Szabó 
Lajos tulajdonképpen nem is a Szabó Vince 
kedvéért, mint inkább az asszony szép sze­
meiért járt oly süriin a házba. A híresztelés 
lassankint eljutott a Szabó Vince fülébe is, 
aki elhatározta, hogy teljes bizonyságot fog 
szerezni. Azt mondta az asszonynak, hogy 
elmegy hazulról. De csak a falu végéig ment 
és ott estig meghúzódott.

Az esti órákban egy hatalmas doronggal 
felfegyv'-rkezve ballagott hazafele. Az ajtót 
bezárva találta és a zörgetésére sem nyílott 
meg. Ekkor széles vállát neki feszitette s 
egy pillanat alatt bent volt a szobában, ahol 
Szabó Lajost találta a feleségével.

A nagy, erős ember, a magával hozott 
dorongot felemelte és a Szabó Lajos kopo­
nyájára sújtott, aki már az első ütésre 
eszméletlenül bukott össze. A többi ütések 
is oly súlyosak voltak, hogy a csábitó holtan 
maradt a szoba földjén. Az' asszony rémülten 
szaladt ki az utcára és segítségért kiáltozott. 
De a segítség már későn érkezett.

A hatóság nyomban jelentést tett a 
királyi ügyészségnél, mely dr. Horváth Arthur 
törvényszéki orvost és Tóbi István kir. vizs­
gálóbírót küldte ki a helyszínére.

A csendőrség a gyilkost nyomban le­
tartóztatta.

Gyönyörű ékszerek,
pontos órák, ezüstnemüek és dísz­
tárgyak legszolidabb kiszolgálásban

SándorÁrminnál
OebrecKen, 4UU

Dréher sörosirnok mellett. 1649

Teljes ellátásra
elvállal felsőbb leányiskolái, Svetits-intczeti 
kereskedelmibe vagy nőiipariskolába járó 
leányt városi hivatalnok özvegye. Cim:

özv. Kováts Ernőné,
Darabos-utoa 44,az. alatt. 3

Szabó Miklós kész férfi fin ba gyer- 
mekraha nagyáruháza. Iskola ruhák

nagyválaeztékban legolcsóbban kaphatók 1718
»breoaen, Placz«utcza 01. (Szent Anna-utcával szemben.)

z l
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Vármegye.
Szabályrendelatmódositás. A vár-

„ ® lótenyésztési bizottsága vasárnap del-
3 *0 urakor tartott ülést Balogh bandor 
*1 lök léte alatt. Az ülésén elhatároztak, hogy 

mécvegyülésnek előtcrjesztest tesznek a 
IjteiiV‘sztesi szabályrendelet módosítására.

tó és szarvasmarha kiállítások. A 
sai.lnvárinegvei gazdasági egyesület vasárnap 
Se előtt tartotta évi rendes közgyűlését kovács 
Gyula alispán elnöklete alatt. Gass Gyula dr. 
2 “éti titkár előterjesztéseit az egylet műkö­
dére és a hátralékos tagdíjak beszedesero, 
nemkülönben az uj tagok gyűjtésére elfogad­
ták Tudomásul vették Weszpremy Kaiman 
pénztárnoknak az egylet vagyonáról való el­
számolását is. Elhatároztuk, hogy október 
15-én Nádudvaron ló és szarvasmarha, okt. 
oo én pedi» Hadházon szarvasmarha kiállítást 
rendeznek°A ló díjazásokra 400, a szarvas­
marha díjazásokra tedig 800 és 200, össze­
sen 1400 koronát irányoztak elő.

Életunt legény. Csuka Sándor 
18 éves legény Hajdúnánáson öngyil­
kossági szándékból kétszer magára 
lőtt. az egyik golyó a szivét fúrta 
keresztül. Holtan találtak reá a temető 
árkában. Csuka Sándor, mint beszélik, 
teljesen árva volt s mert támasz nél­
kül, magára hagyatva állott — ezért 
követte el elkeseredésében tettét.

Öngyilkos gazdálkodó. Hajdúböször­
mény községből jelentik, hogy Cs. Kiss 
Imre, ottani gazdálkodó szombaton éjjel a 
lakása padlásán felakasztotta magát. Mire 
észrevették a családtagok, a szerencsétlen 
ember akkor már halott volt. Cs. Kiss Imre 
negyvenhat éves, jómódú ember volt és senki 
sem sejtette, mily sötét tervet érlel magában, 
öngyilkosságának okáról semmiféle levelet 
nem hagyott hátra.

Az erdei posta.
Mines levélkézbesítés.

Posta a Homokkertben.
Tudvalevőleg a posta és távírda, igaz­

gatóság Debrecen város egyenes kérelmére 
p istaügynökséget létesített a Nagycserén, 
azonban azóta az erdővédek nem kézbjsi ik 
a leveleket, holott addig a mezőrendórség 
által kiadott leveleket tényleg kézbesítették.

Mióta a postaügynökség létesült, azóta 
természetszerűleg növekedett a levélforgalom 
is, de a levelek kézbesítését Török Gábor 
erdőmester azzal a kijelentéssel tagadta meg, 
hogy az erdővédek nem győznék a kézbesí­
tést és eredeti hivatásukat nem teljesít­
hetnék.

Az erdővedek működéséről kegyetlen 
bírálatot mondott ez alkalommal is dr. Ma- 
goss György tiszti főügyész, a vadásztársulat 
elnöke. Tíz év óta járja a város erdőit, de 
még erdővéddel nem ta'álkozott. Úgy el­
tűnnek az erdővédek, mintha nem is volná­
nak. Az erdőkön nincs semmi felügyelet, 
ezért van oly sok visszaélés. Vasárnap is 
látta, hogy a paci erdőben a két éves vágá­
son legeltetnek az erdővédek. A kérdést meg 
kell oldani. A faluzó postás-intézményt rend­
szeresíteni kellene a város külterületein, in­
kább a város is áldozzon rá valamit.

Az erdömester azzal érvelt, hogy az 
erdővédek most is túl vannak terhelve és ha 
a postai kézbesítést is a nyakukba vurrnák,

hivatalos kötelességüket egyáltalában nem 
teljesíthetnek. A tanács végre is úgy határo­
zott, hogy a levélkézbesítésre nem kötelezi 
az erdővédeket.

Mint ismeretes, a postaigazgatóság haj­
landó postafiókot állítani a Homokkertben is, 
ha a város gépkocsiközlekedésre alkalmas 
utat építtet a postáig. Az igazgatóság sürgeti 
a várost, de még az utnvitás sem történt 
meg, mert a tanács méltányosnak tartja a 
lakosság azon kérelmét, hogv a levágandó 
úttesten leszüretelhessen, a burkolásra pedig 
csak az utnyitás után kerülhet a sor. Hogy 
mikor, az még teljesen bizonytalan. Erről ér­
tesítik a postaigazgatóságot. A homokkerti 
posta felállítása tehát bizonytalan időre 
marad.

Nagyobb baj lesz azonban, ha a nagy­
váradi posta és tuvirdaigazgatóság megunja a 
város részvétlenségét és a nagycserei postát 
egyszerűen beszünteti, pedig a város a kül­
területi lakosságért úgyszólván semmit sem 
tett még a tanyai iskolák felállításán kívül, 
pedig azok is éppen úgy fizetik a pótadót, 
mintha városi lakosság.

Debrecen vízmüve.
Szerződés a vállalkozókkal, 

Knuth Károly bánatpénze.
Mint ismeretes, a vízvezetéki bi­

zottság azt javasolta a városi tanács­
nak, hogy a vizmü építését a csoport 
ajánlattevőkre bízza, mert azok az 
Összes munkákra ajánlatot tett nagy- 
vállalkozók legolcsóbbikánál iá 150—160 
ezer koronával kedvezőbbek a városra.

Az ajánlatok felett hétfői Illésén 
döntött a városi tanács. A vízvezetéki 
bizottság javaslatát Körner Adolf ta­
nácsnok ismertette és azt elfogadásra 
ajánlotta, egyúttal javasolta, hogy a 
vállalkozókkal kössék meg a szerző­
déseket.

Hosszabb vita támadt a Knuth 
Károly visszalépése felett, aki tudva­
levőleg a magyar vaskartell nyomása 
alatt, még a bizottsági döntés előtt 
(de az ajánlatok felbontása után!) 
visszavonta ajánlatát. A tanács úgy 
határozott, hogy Knuth Károlyt fel­
hívja a szerződés megkötésére és ha 
nem jelentkezik, akkor elveszti a bánat­
pénzét, ami elég tekintélyes összeg és 
a cég alkalmasint meggondolja még a 
dolgot.

Három mintát küldött be ajánlatá­
hoz a vízórára a pozsonyi Scbiessl-cég. 
A tanács úgy határozott, hogy a három 
minta közül szabadon választhat a leg­
olcsóbb ajánlati áron. A vízvezetéki 
versenytárgyalás ügye ezzel, ha ugyan 
a tanács határozata ellen nem feleb- 
beznek, véget ért.

Szóba került még a házi csatlako­
zások ügye is, de erről nem tárgyal­
tak. Minek is? A házi csatlakozásokat 
a telektulajdonosok fogják megfizetni. 
Jó lesz résen lenni, mert a háztulaj­
donosok fogják megsinyleni legjobban 
a vízvezetéki költségeket.

Városháza.
Iskolát kér a Nyilas-telep. Vasár­

nap délelőtt 11 urakor tisztelgett a Nyilas- 
telep és a körülötte alakult újabb telepek 
küldöttsége Kovács József polgármesternél. A 
küldöttség, melynek szónoka “ Lef'kovits Vil­
mos volt, iskolát kért a népes telepek ré­
szére és egyúttal átadták a lakosság kérvé­
nyét is. Ezen uj telepeken már több ezer 
lélek él és a tankötelesek száma meghaladja 
a 860-et. A polgármester megígérte, hogy a 
kérvényt illetékes helyre juttatja, a támoga­
tásra vonatkozólag azonban nem tett kötelező 
Ígéretet, mert a város nagyon igénybe vau 
véve.

Országos patronage-gyülés. A ma­
gyarországi patronage-egyesületek október hó 
17., 18. és 19. napjain tartják III. kongresz- 
szusukat Kassán. A szövetség elnöke "meg­
hívta rá Debrecen városát is.

Szabályozzák a Csokonai-kertet.
A villamos vasút építése folytán a Csokonni- 
kert csaknem teljesen megsemmisült, csupán 
a szobor körül maradt meg .néhány bokor, 
melyeket azonban kár lenne vandál módra 
elpusztítani, hanem át lehet majd ültetni 
máshova, például az Árpád-templom környé­
kére, ahol úgyis parkírozni akarnak. A szobor 
környékének sürgős rendezését kéri a Cso- 
konai-kör; a terv már készen is van, az 
építési bizottság le is tárgyalta, de mig a 
tér csatornázási és vízvezetéki munkájával el 
nem készülnek, addig a tér rendezéséhez sem 
lehet hozzáfogni. A leghelyesebb volna az 
egész teret, még a villamos sínek közeit is, 
kiaszfaltoztatui.

Jóváhagyások. A városi közgyűlés 
elhatározta, hogy a Bocskay-tér 1. sz. telket 
26.000 koronáért eladja Burai Sándornak és 
Józsefnek, továbbá, hogy a József-utcát a 
Reáliskola utcáig (mért nem végig?) aszfalt 
járdaburkolattal látja el; a Dávidházy Kál­
mán könyvkötészeti részvénytársaság rész­
vényeiből pedig 10 darabot jegyez. A 
belügyi kormány mindhárom határozatot jóvá­
hagyta.

Gyűjtés a tűzoltó-otthon Javára. Az
országos tűzoltószövetség a tűzoltó-otthon ja­
vára a belügyi kormány engedélyével orszá­
gos gyűjtést rendez, még pedig a gyermek­
védő liga példájára tüzoltónap rendezésével. 
A belügyi kormány azzal értesítette a várost 
erről, hogy a szövetséget támogassa.

Vállalkozók figyelmébe. A kereske­
delemügyi kormány rendeletet adott ki, hogy 
mindazon ipari vállalatok, melyek ideiglenesen 
is 20 munkást foglalkoztatnak, kötelesek azt 
bejelenteni az iparfelügyelőségnek.

Megfelebbezett határozat. A városi 
közgyűlés tudvalevőleg 42 évi érdemes szol­
galat után, a régi fizetés alapján nyugdíjazta 
Berónyi Gábor mérnököt, aki most megfeleb- 
bezte a közgyűlés határozatát, mely ránézve 
igazságtalan és ha már mindenkép nyugdí­
jazni akarják, akkor állapítsak meg részére a 
fölemelt fizetés után a nyugdijat. A felebbe- 
Zesnek előreláthatólag helyet fog adni a bel­
ügyi kormány és a város legöregebb tiszt­
viselője. aki még késő öreg korában is buz­
gón szolgálja a várost, a jól megérdemelt 
magasabb fizetéssel fog nyugalomba vonulni.

Legeltetés a guti erdőben. A nagy 
aszály miatt a tanács megengedte az erdők 
legeltetését, miután azonban a guthi erdő 
Szabolcsvármegyeben van, a városi tanács 
Szabolcsvármegye erdészeti albizottságához 
folyamodott, hogy a guthi erdő legeltetését 
engedje meg.

Arany éremmel kitüntetve. Arany éremmel kitüntetve. 
Eredeti INIelichár Unicum Drill vetőgép
csakis az, a inelv nj szabad dióinké zti,ékkel és oso- 
roszlya es war okkal van ellátva. .....

rép kulcsnélkül egy pillanat alatt bármely mignemhez h ijszálpontosan beálitható. Óva.üdjWlK Slliny UlánzaMWI.
Kljirfrélagonan MB 1703

Piaa-u. 43. a Dréher mellett.

Gazdák figyelmébe!
A <rén kulnsnélk iil orrv mllnnnt alatt hánrml v miff nembe
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Jóváhagyott alapszabályok, A deb­

receni kereskedelmi alkalmazottak sport-

Sestiletének alapszabályait a belügyi kor- 
ly Jóváhagyta.

Uj kaszárnyák építése. Úgy látszik, 
a kormány már is erősen számit "arra, hogy 
a létszámemelést és a katonai javaslatokat va­
lami uton-módon keresztül erőszakolja. Éne 
mutat az, hogy már most gondoskodik a ka­
szárnyák kibővítéséről, hogy a felemelt lét­
számú katonaságot elhelyezhesse. A honvéd- 
kerületi parancsnokság, miután a Póterfia- 
utcán levő honvédlaktanya bérlete nem so­
kára úgyis lejár, átirt a városhoz, hogy a szer­
ződés megújítására és a laktanya Kibővítésére 
a tárgyalásokat indítsák meg. A városi tanács 
a vegyes bizottság tárgyalásait október 16-ra 
tűzte ki. A leghelyesebb volna a honvédségi 
laktanya kitelepítése. E kérdésre különben 
még visszatérünk.

Hitelnyitások. A városi körkemence
üzemének folytatására Medgyaszay Miklós 
tanácsnok újabb 8000 korona hitel nyitását 
kérte. A tanács megadta, de miután itt hitel- 
tullepés történt, bejelentik a közgyűlésnek. 
Az utcai fák és a Nagyerdő locsolására Török 
Gábor erdőmester 2000 korona hitelt kórt. 
Megadták. •

Elhalasztják a Dmke. internátus 
építését. A délmagyarországi magyar köz­
művelődési egyesület átiratban kérte a várost, 
hogy az építendő internátnsa céljaira adja át 
u Hatvan-utcai telket. A város most értesíti 
az egyesületet, hogy a telket csak a jövő évben 
adhatja át, mert a telek bérbe van adva fa­
raktár céljaira. Az internátus építése e miatt 
késedelmet fog szenvedni.

Elítélték
a zsebmetszőket.

Fogság után tolonc.
Szombaton este, mint már fairül adtuk, 

Furkó László rendőrőrsparancsnok" a vasúti 
nagyállomás harmadosztalyu várótermében 
két veszedelmes, országos zsebmetszőt ért 
tetten. Az egyik Krammer Antal, éppen az j 
utasok zsebeiben kotorászott, mig a társa 
Farkas István „falazott“ neki, vagyis beszél­
getéssel a figyelmüket lefoglalta.

Mindkettőjüket előzetes letartóztatásba 
helyeztek s tegnap ítélkezett felettük dr. 
Komlóssy Pál kihágás! hiró, tb. rendőrkapi­
tány. Krammer Antal vallomást tett s be­
ismerte, hogy bizony nem éppen jóban törték 
ők a fejüket.

A másik azonban: Farkas István — 
bárándi lakos — az ártatlant akarta játszani. 
Úgy, de ez nem sikerült. Kikutatták a sze­
mélyi adatait s kiderült, hogy többször volt 
már büntetve lopásért, súlyos testisértésért, 
Debrecen területéről pedig örökre ki van 
tiltva. Az úgynevezett „apacs“-ok köze tarto­
zik ő kelme, akik olyan vakmerők, hogy 
még a rendőrökkel is szembeszállnak s inzuí- 
tálják őket. Farkas István is megpróbálta ezt 
már nem egyszer.

Ez aztán lényegesen változtatott a hely­
zeten, mert ilyen megrögzött gonosztevőkkel 
szigorúbban szoktak elbánni. Dr. k'omlóssy 
Pál harminc napi elzárást szabott ki reá, 
mig a cimborája Krammer Antal, akinél nem 
annyira szerepeltek ilyen sulyosbbitó körül­
mények, nyolc napot kapott. ‘Büntetésük ki­
töltésű után pedig illetőségük helyére fogják 
toloncolni őket. Égyszersmint mindkettőjüket 
lefényképeztelek, 'hogy más alkalommal majd 
hamarabb tisztában legyenek velük.

Bethlen-utcal 27. sz. ház
a kollégium "■ÜT'"* m
közelében %

Értekezhetni FflvészkerVntca 2. szám 
alatt az emeleti 6. számú teremben, vagy 
Csap-utca 9. szám alatt a tulajdonossal-

Azuj Bika-szálloda.
Jóváhagyják a terveket.

A város közgyűlése egyhangúlag 
elfogadta volt egy konzorcium ajánla­
tát, mely a Bika-szálloda helyén monu­
mentális palotát épit szállodával, ven- 
déglö-kávéházzal, vigszinkörrel, fürdő­
vel stb. A vállalkozás, mely nemcsak 
a városnak biztosit szép jövedelmet, 
hanem Debrecent közhasznú intézmé­
nyekkel és egy gyönyörű palotával is 
gazdagítja, most jutott el a megvaló­
sulás küszöbére.

Mint értesülünk, az országos köz- 
épitészeti tanács a terveket kifogásta­
lanoknak találta és jóváhagyta, úgy­
szintén a kereskedelmi minisztérium 
építészeti osztálya is. Az akták most 
már a belügyminisztériumban vzÉtiak, 
hol a formális jóváhagyás már csak 
napok kérdése. így az épitő részvény- 
társaság még szeptember hó folyamán 
meg fog alakulni.

A vállalat iránt, mely 400 koronás 
részvényekből 1.000,000 koronás alap­
tőkével létesül, még az alakulás előtt 
nagy az érdeklődés. Mutatja ezt, hogy 
nem kisebb pénzintézet, mint a Magyar 
Általános Hitelbank vesz részt az ala­
pításban 100.000 koronás jegyzéssel, 
hasonlókép a Debreceni Első Takarék- 
pénztár, az Ipar- és Kereskedelmi bank, 
Debreceni Forgalmi bank stb.

Az igazgatóság elnökéül dr. Tüdős 
János orsz. képviselő van kiszemelve, 
kinek neve teljes garancia arra, hogy 
a vállalat jó kezekben lesz. Az igaz­
gatóság tagjai közt olyan bankkapaci- 
tások vannak, mint dr. Szántó Sámuel, 
továbbá dr. Keller, Fisch Lajos, a 
debreceni kereskedővilágból Kardos 
László, Fürst Ödön, végül Debreceni 
Jenő, Szikszai Szabó László ügyvéd és 
a vállalat zseniális kigondolója, Keresz­
tesi Kiss József ügyvéd. A társaság 
tervezetét legközelebb ismertetni fog­
juk. Az aláírási felhívásokat az alapí­
tók rövidesen kibocsátják.

football mérkőzés.
3>- I. E. — Ungvári atlétikai Club 

ellen győz 8: 1.
A D. T. E. a tavalyi 3—0 vereséget 

kamatjával együtt visszaadta Ungvárnak s a 
mi fő, mindakét csapatra nézve teljesen reá­
lis körülmények között. Az a körülmény, 
hogy az Ungváriak egy embert otthon felej­
tettek s ennélfogva a centerhalf posztját a 
D. T. E.-től kölcsönkért játékossal töltötték 
be. semmit se von le a D. T. E. győzelmé­
nek értékéből, mert Fekete az ellenfél csapa­
tában is igen hasznosan játszott s ami külö­
nösen dicséretére válik, epén nem haza ját­
szott. Úgy Ungvár, mint a D. T. E. játéko­
sairól a legnagyobb dicséret hangján lehet 
szólani. Mind a két fél igyekezett tőle telhe­
tőig szép játékot nyújtani s ez a legnagyobb 
mértékben sikerült is nekik. A játék menete 
a következő :

Kezdés után a D. T. E. nyomult fel, 
egy ideig állandóan támad, de a lövések célt 
tévesztenek. Majd Ungvár nyomul fel s rövid 
ideig a D. T. E. kapuja előtt táboroz, a vé­
delem azonban sikerrel lép közbe. Majd a 
D. T. E. csatársora villámgyorsan Ungvár 
kapuja előtt terem. Dugó szép lövése azon­
ban csak komért eredményez. Az eredmény­

telen korner után Ungvár bnlszélsője lerohan, 
Blattner kifut, a szélső centerez, az üresen 
maradt kapura irányított lövést azonban 
Wohlrab merészen menti. Csakhamar újra a 
D. T. E. van offenzivában, egy Ízben Antal 
Dugóhoz tolja a labdát, de a fürge ember a 
kapu mellé lő. Egy darabig eredménytelenül 
folyik a játék Ungvár kapuja előtt, végre a 
19. percben i/ugo egy gyenge, oe jói h 'iye- 
zett lövése meghozza a D. T. E. első gólját.

Ungvár állandóan védekezésre szorul, 
Dugó egy lövését Ungvár kapusa védi, de a 
nem éppen prima lalback a kiütött lapdát 
kornerre vágja. Kiss kornerét Tolnai fejeli 
s a jól irányított lapda Dugó válláról a 
gólba pattan (26 p.). Egy időre Ungvár fel­
szabadul az ostrom alól s a jobb hátvéd 
gyönyörű szabadrúgása Ungvári is gólhoz 
juttatja. A következő percben Ungvár handse 
miatt megítélt tizenegyeset Tolnai rendeltetési 
helyére juttatja. Kezdés után újra a D. T. E. 
támad, Antal—Kiss összjáték kornert ered­
ményez, amelyet Horvát III. a kapu fölé 
fejel. Wohlrab és Tolnai következő lövé eit 
Ungvár kapusa több ízben szépen menti, a 
31. percben azonban Antal lövése a hálóban 
akad meg. A félidő a D. T. E. állandó táma­
dása között ér véget. Félidő 4—1.

A második félidő szebb momentumai 
Tolnay, Dugó, Antal összjátékából Antal gólja, 
Dugó egy fejes gólja, Horváth ül. 25 méter­
ről lőtt mesés gólja, Wólhrab két gyönyörű 
kiszökése, Dinics remek szabadrúgása' és 
Blattner egy szép védése, a mikor a fekete 
jobb összekötő lövését kornerre védte. A 39. 
percben rúgja Antal a nyolcadik gólt. Mar- 
kovics ideális back volt. Berényi kiválóan bí­
ráskodott.

D. T. E. II. — M. T. E. 9:1. A 
D. T. E. góljait a bal összekötő (4 gól), 
Ormós (2 gól), Bródi (2 gól) és Moskovits 
(1 gól) a M. T. E.-ét Áprili lőtte. Biró 
Hajdú.

Pilóta-iskola .
Debrecenben.

Debreceni mérnök Párisban.
A képviselőház szombati ülésén 

Szmrecsányi György interpellálta a 
kormányt a magyar aviatika támoga­
tása ügyében. Különösen kikelt az 
ellen, hogy a magyar pilóták kényte­
lenek idegenbe menni, mert nálunk 
nincs módjuk a megélhetésre.

Az interpellációra Hazai Samu 
honvédelmi miniszter is válaszolt, aki 
kijelentette, hogy a hadügyi kormány 
pilóta-iskolát és repülőgépgyárat készül 
létesíteni és pedig Debrecenben.

Felesleges említenünk, hogy Deb­
recen gyáripara mily erős lendületet 
venne, ha a tervezett iskola és gyár 
csakugyan létesülne. Már most fel­
hívjuk a város vezetőségét, hogy ked­
vezményeknek jóelöre megajánlásával 
s képviselői utján való közbenjárással 
hasson oda, hogy az ország első óe 
egyetlen pilóta-iskoláját és gyárát 
Debrecenben állítsák fel.

A kormány támogatásával nehány 
kiváló magyar ifjú tanul jelenleg is 
külföldön, különösen a párisi nagy 
motorgyárakban és az ottani Blériot 
pilóta-iskolában. így legutóbb a kor­
mány 5000 korona ösztöndíjjal Párisba 
küldte ki e célból Schöntag Alfréd 
gépész-mérnököt. A kiváló technikus, 
ki középiskoláit a debreceni állami 
főreáliskolában végezte, már egy év 
óta Párisban tartózkodik.

A debreceni pilóta-iskolánál igy 
szakavatott vezetőkben sem lenne
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Csak nemnem szabad a szokott
Ävnyä 1kezelni ezt a fontos ügyet 
^Debrecen egy nagyszerű intézmény, 
nyel lesz gazdagabb. W

Kigyuladt
a Hatvan-utcai

Lángoló sirdombok.
A Hatvan-utcai temetőben már több

i7ben volt tűz a nyár folyamán. Tegnap 
délután két óra tájban ismét kigyuladt az 
avar és jó nagy területen le is égett.

4 tűz ez alkalommal a Mester-utcai ki­
járatnál keletkezett. Egy mezőrendőr vette 
eázre, amikor azonban a lángok már elhara­
póztak A tűz végig perzselte a sirdombokat, 
azon a részen a virágok, koszorúk, sőt meg
a fejfák is összeégtek.

Mire a tűzoltóság kivonult, mar körül­
belül 150 négyszögölnyi területet kerített ha­
talmába a vészes elem. Egész apparátussal 
fórnak hozzá az oltáshoz s a lokalizálás jó 
háromnegyed órai kemény munka után sike­
rült is. , .A tűz közelében nagy szenarakomany
i, volt, amely szintén veszedelemben forgott. 
Ha ez elhamvad, úgy ez jelentéke­
nyebb kártokozott volna, de szerencsére sike­
rült megmenteni.

Hogy a tűz hogy keletkezett, azt nem 
lehet bizonyosan tudni. Valószínűleg egy el­
dobott gyufaszálból támadt, vagy pipára gyújt­
hatott itt valaki s a kipattanó szikrától fogott 
lángot a száraz fű.

cipők
raktárának

Hermann
Jene _ _ _ _ _ _ _

UH Jelentése j?™' 1 id°nv
Ma érkeztek 

Fiú Iskola cipők 
Midivat cipők 

Férficipő újdonságok!
jjSajat érdekünkben viseljük a „Hírneves

Kobrák“ cipői.
! Olcsó szabott 

áraki
Szolid pontos 
kiszolgálás!

Újdonságok.
* A közigazgatási tanfolyam meg­

nyitása. A debreceni községi és közigazga­
tási tanfolyamot csütörtökön nyitják meg. A 
tanfolyamnak az idén összesen harmincöt 
hallgatója lesz.

* Fisoher főkántor itt marad. Nem
régen emlékeztünk meg arról, hogy Fischer 
Henriket, az izr. Nagytemplom kitűnő főkán­
torát Kassán egyhangúlag főkántorrá válasz­
tották. Fischer Henrik erre az itteni hitköz­
ségnél be is adta lemondását. A debreceni 
izr. hitközség vasárnap tartotta ez ügyben 
közgyűlését s nem fogadta el a lemondást, 
hanem egyhangúlag véglegesítés mellett is­
mét főkántorrá választották. Fischer Henrik 
tehát nem megy Kassára, hanem továbbra le 
Debrecenben marad.

Szooiálisták gyűlése. A debreceni
szociáldemokrata párt vasárnap délután a 
Lsapó-kertben, a Millenium téren gyűlést tar­
tott Nagy István elnöklete alatt. Szónok volt: 
Leikovits Vilmos titkár, aki a dolgozó osztály 
helyzeterői és a katonai terheltről beszélt.

* Lefújtak. Vidám, pergő dobszóval
tegnap érkeztek haza a debreceni közös had­
seregbeli katonák. Vége van a nagy gyakorla­
toknak. A fárasztó menetelések és érdekes 
próba háborúk után Belényes határában le­
fújtak s a hadosztály parancsnok a legna­
gyobb megelégedésének adott kifejezést.

* Tűz. Vasárnap délután háromnegyed 
három óra tájban kigyuladt a baromvásártér 
melletti térség. A tűz a száraz avaron gyor­
san terjedt tova s rövid idő alatt hatalmas 
területet perzselt fel. A tűzoltóság kivonult s 
jó félórai munkával sikerült is a pusztító 
elemnek gátat vetni. A tüzet a közelben ha­
ladó böszörményi vonat mozdonyából kipat­
tanó szikra okozta.

* A Társadalomtudományi-egyesü­
let megalakulása. A Társadalomtudományi 
egyesület rendező bizottsága szombaton este 
ülést tartott, amelyen a taggyüjtés eredményé­
ről tettek jelentést. Eddig száznál többen 
iratkoztak be. Elhatározták, hogy az alakuló 
közgyűlést szeptember második felében hív­
ják össze.

* Automobil vizsgálat. A rendőrség 
ma délután automobil vizsgálatot tart.

* Regruta bál. A debreceni besoro­
zott kereskedő és iparos ifjúság szeptember 
16-án az Arany-Bika dísztermében regmta 
bált rendez. Az előkészületeket már megtet­
ték s a jelekből Ítélve, a mulatság sikeres­
nek ígérkezik.

* A debreceni vendéglősük és ká­
vésok ipartársulata ma, kedden, szeptember 
hó 5-én, délután 4 órakor, nagyon fontos 
rendkívüli gyűlést tart a Dréher-szálloda 
virág termében. A gyűlést sürgősen kellett 
összehívni. Az elnökség a napirend fontossá­
gára tekintettel, ezúton is felkéri a köröző 
ivén meghívottakat, hogy pontosan és minél 
nagyobb számban megjelenni szíveskedjenek. 
Tisztelettel Márkus el ök.

* Békéltető ülés. Az ipartestület bé­
kéltető bizottsága ma délután ü ést tart.

* Két nap halottat Vasárnap ée 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalban: 
Neufeld Kálmán izr. 2 éves, Szilágyi Teréz 
ref 15 éves, G. Kiss Mária ref. 5 hónapos, 
Kárándi István ref. 28 éves, Kovács Márton 
ref. 78 éves, Nagy Bálint ref. 28 éves.

* Naponként fényes sikereket arat
a Széchenyi-Mulató uj, szeptemberi műsora, 
melyről igazán elmondható, hogy világvárosi 
es hogy az eddig itt látottakat magasan felül­
múlja. Tizenkét elsőrendű női szereplő. Ezen 
uj társulat csak e hó 15-ig működik itt. 
Ezután egy kis szünet következik, mely idő 
alatt a téli szezonra a kávéházi helyiséget 
újonnan és fényesen átalakítják és kibővítik. 
A téli szezon alatt megszakítás nélkül tartat­
nak előadások, melyek egészen kabaré jelle­
gűek lesznek.

* A kamara közgyűlése. A Debre­
ceni Kereskedelmi és Iparkamara szeptember 
hó 14-én, csütörtökön délután 3 és fél órakor 
székhaza tanácstermében (Piac-utca 69. szám) 
rendes közgyűlést tart, melyre a kamara 
tagjait tisztelettel meghívja. Napirend: Stég- 
müíler Árpád alelnök lemondása és Debre- 
ezeni Lajosnak az ipari szakosztály elnökéve 
s kamarai alelnöklcé történt ideiglenes meg­
választása. A törvényhatósági ipartanácsok 
megalakítása. A közös hadsereg és honvédség 
bakancsszükségletének biztosítása. Az 0. M. 
bank nyíregyházai fiók intézetének megnyi­
tása. A kamarai pénztár és illetékkezelés az 
1911. második évnegyedében. Rónai Antal 
orszgy. képviselő ajánlata ruthén fiuknak 
magyar iparosokká leendő kiképzése érdeké­
ben. Jelentés a folyó ügyekről. Titkári jelen­
tés az ügyforgalomról. Miniszteri elintézések 
a kamara felterjesztéseire. Vidoni testvérek 
és társa debreceni szalámi gyáros cég ado-

székházépités ügyei. Jelentés az ügyek állásá

ról. Miniszteri jóváhagyásuk., Az építkezési 
munkák vállalatba adásai. Ármeneti folyó­
számlahitel az építkezéshez. Ösztöndíjak és 
munkásjutalmak. A Voigtlüiuler és Goldberger- 
féle pályázatok eredményi*. A kamara szak­
iskolai ösztöndíjai. Kereskedelmi alkalmazot­
tak jutalmai. A gyógyszertik és mérgek árusí­
tásáról. A nők éjjeli munkája. A varrógépügy­
nökök visszaélései. Tanon <y-intemíi tusok léte­
sítése. Vasút, posta, távúéi, távbeszélő. Me­
netrend módosítási kérelmek. Rakodó terület 
átengedése magánfelekm-li. A debreceni ló­
vonali pályaudvar rakodó .helyeihez harmadik 
kapu nyitása. A debreceni posta és távbeszélő 
kedvezőbb elhelyezést. Nyíregyházai posta- 
hivatal. Budapest—debreceni posta1.irgalom. 
Törvényhatóságok és községek szabályrende­
letei. Társkamarák és roko nszwwzetek meg­
keresései. Vásár-, vám- és nelypénz szabály­
rendeletek. Iparjogi vélemények. Kérelmek 
kamarai segélyekért.

* Svetits intézet és rom. kath. gim­
náziumi tankönyvekből legnagyobb raktár 
Antalfy Józsefnél.

* Köszönetnyilvánitá\s. Mindazon ro­
konok és jó barátok, kik a távol idegenben 
elhunyt néhai Szabó Sándor síremlékére ko­
szorú" küldéséhez szívesek voltak hozzájárulni 
és ezáltal bánatunkat enyhíteni igyekeztek, 
ez utón fogadják hálás köszemetünket. Bána­
tos szülei és testvérei.

* Noth zeneiskolái) am Szent-Anna- 
utca 18. (a rém. kath. főgimnáziummal szem­
ben.) beiratkozni bármikor lehet. Prospektus 
(tájékoztató) díjtalanul kapható Schmidt 8. 
hangszerüzletében.

* Felső kereskedelmi, polgári, gimn., 
reál, felső leányképezdei, elemi iskolai tan­
könyvekből óriási raktár Antalfy Józsefnél.

* Erdőasy Irma. szabásnati ós varró­
tanintézetében, Hatvan -utca 42. sz. alatt, a 
beiratások szeptember 1-től megkezdődtek.
A tanfolyam kezdete szept. 15. Varrónők ré­
szére esti tanfolyam. Szabás-mintákat jutá­
nyos árban mérték és divatlap szerint készí­
tek. Kiv. tiszt. Erdőssy Irma, bécsi szabászat! 
akadémiát végzett oki. szaktanitónő.

* Könyvek, folyóiratok bekötése, üzleti- 
könyvek és díszmunkák legszolidabb kivi­
telben Antalfy Ferenc könyvkötészetében 
készíttetnek. Ugyanott tanuló felvétetik.

* Simfonikuo női zenekar a Magyar 
Király kávéházban. Bercsényi Ferike buda­
pesti hegedümüvésznő vezetése alatt álló 
simfonikus női zenekar mr. és mindennap 
hangversenyez a Magyar Király kávéházban.

* Legjobb villamos berendezéseket
készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók fel­
vétetnek.

* Tankönyvek. Az összes fiú és leány
iskolákban kaszálandó tankönyvek fél áron 
kaphatók, Harmathy antiquárium, füvészkcií 14. 
Rajzeszközök, írószerek leszállított áron.

* Alföldy Károly tánciskolájában, az 
őszi tanfolyam szept hó 11-én megkezdődik. 
Beiratásokat elfogad bármely időben lakásán, 
Péterfia-u. 2. sz. Telefon szám 510.

* Svetits intézet tankönyvei legjobban 
beszerezhetők: Aczél Henrik autiquariuinában.

* Bérmálás! imakönyvek római 
katholikusok számára a legközelebb megtar­
tandó bérmálás alkalmából óriási választék­
ban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- és 
papirkereskedésében, Debrecenben, Kossuth-
utca 11. .... ,, ,

* Harisnyák, keztyük legdivatosabbak
Szabó Lajos fiai cégnél.

* Intézeti fehérnemű, leányok és fiuk 
részére, előírás szerint. Iskolás fiuknak és 
leányoknak kész fehérnemüek, zsebkendők, 
harisnyák, paplanok, matrácok, flanell és trikó- 
paplanok és ágyteritők, kitűnő minőségben, 
nagy választékban és jutányos árakon kap­
hatók Kardos László vászon, menyasszony!1 
kelengye és kész fehérnemüek nagykereskedé­
sében, Debrecen, Kossuth-utca 9. Alapittatott 
1831. Telefon 113.

* Kemény és puha kaJap-ujdonságok; 
4 K-tól 12 K-ig Lengyel Samunál.
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* Zeneisk olai beiratkozás, — Ar
Bhrtich-zeneiskol.áhan, Burgondia-utca 9. sz. 
alatt, beiratkozni lehet kezdők és haladók­
nak naponta d. et 11—1-ig, d. u. 3—5-ig. 
íőtanszakok: én ek, zongora, hegedű, gor­
donka és cimbalom. Tandíj: a mellék tan­
szakok!;«! együtt kezdőknek 8 haladóknak 10 
korona. Bővebb felvilágosítás és prospekius 
az iskola helyiségében kapható.

* Női kén* fehéroemüek kaphatók 
Szabó Lajos íiui vászon üzletében.

* Iskola-ki5nyvek ódon és uj állapot­
ban az összes létező iskolák számára kapha­
tók Hegedűs és Sándor könyv- és papir- 
kereskedésében, Debrecenben, Kossuth-u. 11,

Az elrabolt
alamizsna.

Az első es küdtszéki tárgyalás.
A debreceni kir. törvényszék esküdt­

széke tegnap hajtotta a nyári szünet után az 
első tárgyalását. Egv szegény koldus ember 
ügye került az- esküdtek elé, akitől az or­
szágúton. az a;tnap összegyűjtött alamizsnáját 
elraboltak.

A törvényszék elnöke Hoffmann József 
kir. táblabiró volt. Szavazó bírák: Tatar 
Ferenc, Xagv Kálmán. Jegyző Xngv Elemér, 
ügyész dr. Hetgos Kálmán. Rendes esküdtek: 
Knöppler Izidcir, Horváth Janos, Borús István, 
Molnár József. Mészáros István, Nosztrai 
Lajos, Nyilasi Káról)', Fazekas Lajos, Éva 
Péter, Mogyorósi Győző, Kiszel Sándor, Mar­
saiké Mihály. Pótesküdt Friederi Gusztáv.

Sarka i Ferenc huszonhat éves, hen- 
cidai születésűi és hajdubagosi illetőségű vá­
lyogvető cigány és Molnár Péter hatvan éves, 
balmazújvárosi lakos, napszámos kerültek a 
vádlottak padjára.

Azzal voltak vádolva, hogy ez év május 
17-ón délelőtt. 11 órakor, a hajdubagosi or­
szágúton, — mely Sárándra vezet, — min­
den alapos ok nélkül megtámadták Herczeg 
Mihály derecske! koldust, — ki elvégezte a 
koldulást sépnen hazafelé ballagott, — hasba 
lőkdösték, a földre tepertők, majd a nyakál an 
levő kék vászon tarisznyát elvették tőle. A 
tarisznyában egy kilónyi apró szalonna, három 
kilónyi liszt és három kiló kenyér volt. Mikor 
a dolgukat ilyenformán elintézték, a vádlottak 
elillantak.

A tegnapi tárgya'áson a vádlottak beis­
merték a tettöket, de azzal védekeztek, hogy 
részegek voltak. A tanuk azonban az ellen­
kezőt bizonyították be és igy az esküdtszék 
verdiktje marasztiló volt. Rablás bűntettében 
mondták ki őket vétkeseknek s ez alapon a 
törvényszék Sarkadi Ferencet ogv és fél 
évi, Molnár Pétert pedig egy évi börtönre 
ítélte. Az ítélet jogerős.

Táviratok.
Tisza Kálmán gróf beszámolója.

Nagyszalonta, szept. 4. Tisza Kálmán 
gróf vasárnap délelőtt beszámolót tartott 
nagyszalontai választói előtt. Az értekezletet 
dr. Balogh Elek pártelnök nyitotta mee, majd 
gróf Tisza Kálmán mondott hosszas beszédet, 
melyben az obstrukció hátrányait és a kato­
nai javaslatok szükségességét fejtegette. Be­
szédének értelme az volt. hogy minden ánn 
el kell nyomni az ellenzék hazafias küzdel­
mét Délben nagy banket volt melyen gróf 
Tisza Kálmán. Bölönyi József, Telegdy József 
és Markus László képviselők szólaltak fel.

Nehéz a helyzet.
Budapest .szept 4. A magyar politikai 

helyzettel foglalkozik a Neues Niener Tag- 
blatt ét megállapítja, hogy egyelőre változás 
nem remélhető, hhuen gróf e hó közepe 
táján kihallgatásra fog jelentkezni az 
uralkodónál a nyári szünet után és a tör­
téntekről fog jelentést tenni és tájékoztatja a 
koronát. Khuen. miután n helyzet teljesen 
megérlelődött, felhatalmazz fői kapni

házfeloszlatásra, mint esetleges kompromisz- 
szumra is. Udvari körökben azonban kizárt­
nak tartják, hogy a vederőjavaslatok módo­
síttassanak.

A kolera Budapesten..
Budapest, szept. 4. A pénteken 

koleragyatms tünetek között megbete­
gedett Bihari József napszámos vála­
dékát a bakteriológiai intézetben meg­
vizsgálták és mára megállapították, 
hogy Bihari valóban ázsiai kolerában 
szenved. A Szent Gellért-kórházban 
fekvő szerencsétlen ember tudvalevő­
leg a Duna vizéből ivott s attól bete­
gedett meg. Megállapították mára azt 
is, hogy Gombos István hajókormányos, 
aki tegnap e te betegedett meg, szin­
tén dunavizet ivott.

Vigyázz ! Vigyázz.

Kékre iBitetí kirakat!
Szűcs Béla aőűivai üzletéi
Az árukat meglepő eicső árban árusiiom

Léghajó és repülőgép 
a főváros felett.

Budapest, szept. 4. Va-árnap a fővárosi 
közönség ezer méter magasságban szivalaku 
léghajót vett észre, mely nemsokára északi 
irányban eltűnt. Nemsokára repülőgép jelent 
meg a főváros felett, mely nemsokára ugyan­
csak északi iránybtn tűnt el. Kiderült, hogy 
a léghajó a Parseval volt, mig a repülőgép 
a hadsereg egyik Etrieh-gépe. Mindkettő ka­
tonai felderítő szolga atot végzett.

A tito Ec.
Folytatás.

Eliz ideges, izgatott lett s menni akart.
— Nem hallgatom tovább!
De Iharosi felállott s mielőtt Eliz mene­

külhetett volna tőle, elébe állt.
— Bocsásson!
— Nem addig amíg meg nem hallsat. 

Boldoggá akarom tenni. Értse meg, hogy a 
jövőjéről, örökös jólétéről, üdvéről van szó. 
Legyen esze és ne dobja el magától azt a 
vagyont, amelyet én örömmel kínálok fel 
önnek.

Eliz gunvos kacajával szakította félbe 
Iharosi szenvedélytől buzgó szavát.

— Azt a vagyont kínálja nekem, amely 
nem az öné.

Iharosi tekintete egyszerre szigorúbb lett.
— N"m az enyém'?. . . Kimondja azt? 

Honnan veszi ezt az ál itást ?
— Honnan ? Hiszen ön csak gyám eb­

ben a birtokban. Itt m nden valami örökösé, 
itt semmi sem az öné, ön csak gyám.

— ügy ? M csoda oko-kodás. Persze, 
mert maga édesem, arról mitsem tud, hogy 
az én gyámoltam meghalt.

— Meg? — Csodálkozott Eliz.
— Meg bizony és az ő végrendelkezése 

szerint en vagvok a birtok egyedüli ura. 
Ha raagácska, édesem, mielőtt nyilatkozna, 
erről meg akar győződni, szívesen bebizonyí­
tom. Végre is aggodalmait eloszlatni éppúgy 
szándékom, mint a hogy boldoggá tenni 
akarom. (Folyt, köv.)

Myilttér.
A Debreceni Zenedébe való beiratkozás 

szeptember hó 4-től kezdődik. A tandíj ol­
csóbb bármelyik zeneiskola, vagy magántani- 
tói tandíjnál s tetszészerinti részietekben fizet­
hető. Kezdő növendékek hetenkint 3 tanórát, 
a többiek 3 gyakorlati s 1 elméleti órát kap­
nak. Bővebb felvilágosítás nyerhető a zenede 
Vár-utca 1. sz. helyiségében szeptember 4-től 
10-itr. délelőtt 10 órától 1 óráig.

1699 Az igazgatóság.

Óvás.
Tudatom mindenkivel, akit érdekel, hogy 

kiskorú fiamért, Held Józsefért szavatosságot 
nem vállalok és az általa csinált és csiná­
landó adósságot ki nem fizetem.

Debrecen, 1911. szeptember 4.
Held ). József.

140 cm. honespön kosztümre mtr. 08 
Bouse kelme, minden szin mtr. '
Zsinór barchei blousra és oongyolára mtr. 17 kr
Kretonok, uj minták 
Valentinen csipkék mt , most csak 
Egész finom tafft selyen mir. 
Mintás tatft selyem biousra mtr. 
Loussiene seiyem mtr.
Csipke kelme métere

17 kr 
Ül kr 
75 kr 
85 kr 
45 kr 

24 kr.
Barobet k, szövőtök koszomra, még 

sóba nem létezett választékbm
1 vég vászon 23 m. csak frt. 3.98. Csipkék 
bélések, díszek, tülök, hímzések, apkeatiók’ 
congrék, hímző selymek 1 mtring 1 kr, haris­
nyák, bársonyok, zebrek, valódi cérna vásznak.

1764
minden czikből potom áron.

Uj. Molnár Lukács
Kossuth és Batthány-u. sarok szlaiizzal szstoi.

Tisztelettel felkérem úgy a 
helybeli mint vidéki t. rendelőimet, 
akik az ócska hordókat javitatni 
és tisztitatni akarják a szüretre, ne 
hagyják az utolsó időre, mert nem 
szeretném ha hiányt szenvednének 
kuncsaftjaim. Eeyhen értesítem akiké 
már itt van, mind készen van, hely. 
szűke miatt kérem haza szállitaitni.

Tisztelettel: 1768

Báró Gyöíffy Miklós
első dejreoeni hordógyáros.

villany világítási és 
erőátviteli vállalata ,623

Cebrecei Piac-uta 11 szám

* E ront alatt költöttekért nem villái felelős- 
• *et e Sxerk. -

Az összes középiskolákra
u. m.:

Gymnasium-, reál-, kereskedelmi-, felső­
leány- , polgári- llu- és leányt.kólákra 
tanító és tanitónóképezdékre stb. szükség s

tan- és segédkönyvek
használt és kifogástalan jó állapotban, valamint 
újonnan is, továbbá az összes elemi iskolák­
ban használt tankönyvek kaphatók, ugyszl lén 
ae összes iskolákban használt Íré és gyakorló 
ftizetei. író és ra zszerek,rajztömbök, körzak, 
rajadesskik, fejes ts báromszögvonalzók, íei- 
tékek, tussok, szlnesténták stb. legelőnyöseb­

ben szerezhetők be

SZABÓ ISTVÁN
antiqnarlnma, papír-, író- és 
rajiszerek kereskedésében

ibrecen, PIac«i
(Alföldi Takarékpénztár épület).

oo

ESS»:

1 í;
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Ijnjn MB MLM- Ifin.
Uj ! Ujl Uj!

Sz6n„g flanel terítik, igygarnlturik, 
paplanok, Wok és gyermekruha

,,iárEzm"Xnkylmnd állandóan parthle ár-

ián kaphatók.
»„tó szőnyeg minden szin, mtr. csak -.19 kr
>lüsche futószőnyeg * » qr krS takarók.darabia
lg, garnitúrák <3 drh’Irt. , gg kr
(reton PaP'f n Ä 3.75 kr
jloth paplan drbja _ ,
Csipke függöny mtr. ^ Kr
almok, gyermek ruhák nagy válásokban.

[Z6H árak csak a hó 6-ától érvényeset
ifj. Molnár lakács

Kossuth és Batthyányi sarok
színházzal szembe. 1763

Szőnyeg áruházba bejárat
Battblányi-utoa felől.

Bérmálási
ajándék tárgyak !

Legszebb brlliánt ékszerek, 
arany láncok, ezüst evő- 
készleted, pontosan járó 
zsebórák beszerezhetők leg­
szolidabb árban csakis mo

Pintér Gusztáv ékszerésznél
vásároljuk meg. Javításokat olcsón készítek

Píacz-utcza 26. barakan.

Eladó földek.
A kishegyesen 56 hold 135 kadr. tanya 

föld eladó.
Az Ondódon a Kádár-dűlőbe 8 hold 

150 kát. tanyaföld eladó.
A bánki kaszálóba 23 hold 230 kadr. 

tanyaföl eladó.
A Fancsikán 17 hold 1120 kadr. föld 

eladó. 29
Az Ondódon a Piac-utcai dűlőbe 4 

hold 174 kadr. föld eladó.
Értekezni lehet Jókai-ntca 19, SZ.

Telelőn 632.

Hűl
Alapittatott lse», évben. Telefon 632.

ágyft ®a& ama. na. «3. 2
női ée leány felöltők legnagyobb áruháza

PlCKwntcxa, an Fépostéval eiaE^'znnSr^Tfn.

Intézett leány felöltők és iskola Costüraők
őszi és téli idényre 1723

dús választékban megérkeztek és szolid olcsó árban szerezhetők be. 

Külön mértékosztály. Előzékeny, panto v kiszolgálás.

Ha részletre akar venni!
Tessék

Adler és Schvarchoz menni
Dús választék minden cikkben,
Klosl pénzzel vehet menten.
Férfi-mha, nöi-ruha felöltő.
Jön a tavasz szükséges az mindkettő.
Jó a vászna, kanavássza, kendője,
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő, 
Bizonyltja szavával sok urinó.
1 aplan, madrác, damaszt árut és sok mást 
Uostüm kelmét megspórolja a varrást,
Annyi előnyt biztosítunk vevőnknek!

M Bárhol laknak még Is mind felkeresnekl Ä 
óz „még eddlg nem voltak Itt jöhetnek! w 
rartlogoik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel: 1512
ADLER ÉS SCHV/ARTZ,

/ Sesztlnaház H&lplo-tér.

Megnyílt!
Piao-otoa 41 szám alatt a

lakásközvetitő iroda.
Tisztelettel értesítem a háztulajdonos 

és lakásbérlő közönséget, hogy a fent jel­
zett szám alatt' egy a fővárosi mintára be­
rendezett lakásközvetitő irodát nyitottam, 
hol mindenki saját igényeihez képest nálam 
csekély díjért megfelelő lakást bérelhet, mely 
által úgy bérlő, mint bérbeadó meglesz 
mentve a sok hiábavaló fáradtságtól és idő 
töltéstől valamint az ezzel járó kellemetlen­
ségektől, Fekérem a t háztulajdonos urakat 
hogy kiadó lakásukat s a t. bérlő közön­
séget, hogy lakásbérletüket nálam teljes 
bizalommal bejelenteni szíveskedjenek.
1748 Tisztelettel Molnár Lászlóné.

tv

4*

mi BUDI
0 szám.

Érvényes kötelezettség nél­
kül a további változásig.

Az árak kilónként, illetve darabonként készpénzben 
, értendők.

Király kenyér 36 fill
Fehér „ 32 „
Közép fehér kenyér — „
Közép barna „ 28 „
Korona különlegesség nagy 52 „

„ „ kicsi 26 „
Debrecen, 1911 szeptember 5. 1773

Rtpöirált
**» Off la&aEHaffiK&eib

Zseb,lop,fali * 
ébresztő órákat

legszebb ékszereket
jótállással ieycéíszeyiíb&i-sin

Kúrián Gi
elösmert johirnevü 1520

miiórásnál szei*ez*iik be.

Debrecen, Piac-u. 42. sz.
Ahol javítások is a legjobban és" 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Ä nas.vórdomü közönség szives tu­
domásár I 1 o?om, 1 ogv

bútor üzletemet
az ntcal helyiségből u.y n izon h zu ú; hol
eddig is volt Fiae-u’oa 44. z. Dr. U'- 
filussy híz udvari helyiségeibe helyeztem 
be, I ol is óiiasi v ti sztót-ot tártuk mi. - 

en éle >Mü a-ztalos és kárpitos buto- 
ro bál. Telje-", menovasssonv'i kelengyéit 
zonnal készes. Tisztességes ós j>ot -■ 

kiszolgálás. 1753
■ a I r t bútorkereskedő, asztalos,
Vnrna ln7Q0T kárpitos éa diszitSmüholy
TÖlyu pjxe 44.
aaz udlvai*ban. Telefon 377.

KJ

az „István“ gőzmalom társulatnak
1911, Szeptember bó 10-én délelőtt 10 órakor

Debrecenben, a Kereskedó Társulat épületének dísztermében tartandó

Reodkivüli Közgyűlésére-
Az ieazeatóság és felügyelő-bizottság javaslata társulatunk és a Borsod— 

Miskolci OóSm .Borsod—Miskolci és Debreceni István gömalom résavenylársa- 
ság“ cég alatt történendő egyesülése tárgyában.

Debrecen, 1911 auguszt. 22.

izfp“ ÄS 1 “1ö'“Äl-léSgl tirsolal eV«,!, 20 a. I».t.akta,. he.yi.é^ 

ben átvenni szíveskedjenek. l,;aar«|»t<>mác|.
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Minden az» egyszeri be- 
iktsttsa petit betűből #
fillér. Vastagabb be- 

ttUcbdi 10 fillér. ::

Ajánlat,
Legújabb

bisuHkat tanitak és fé­
sülésre tanitvánvokiit lel­
kiismeretesen kiképzők 
és azonnal abonánsoknak 
ajánlok, öhv. Blmkovlos 
latvénné fodrászáé, Da­
rabos-utca 25. szám.

Mosni
vasalni ajánlkozom úri 
házakhoz, Szijjártő Zsu­
zsika Vondóg-u. 54. 752

Kosstoaokst
elfogadok Kigyó-utoa 7
szám alatt. 749

Bútorozott
szoba kiadó külön lejáratú 
Csokonai 15. 748

uazikoszt kihordásra és 
"centéíkezésre kapható kis- 
sébb tanulók teljes ellá­
tásra felvétetnek, Füvész- 
kert-utca 8. 742

Modern
3 szobás földszintes utcai 
lakás Hüvelyes-u. 10 sz. 
alatt november 1-re kiadó. 
___________________750

Egy
nagyforgalmu ftiezertizlet 
a József kir. h. és kápol- 
nási-utca sarkán nov. 1. 
évi 600 forintért kiadó. 
Értekezhetni Ferenc J-nt 
17ie,_______________ 745

Úrasszonyok
figyelmébe Vár-utcai cuk­
rászdába friss sütemény 
10 fill._____________ 732

Lakás
két szoba, konyha, nyári 
konyha, kamara, mellék- 
helyiség, külön udvar és 
kentei, nov. 1-re kiadó. 
Postakert, Szoboszlói-ut 
Janatka Alajosnál, ker­
tész-telep 719

Boroshordók
minden nagyságban kap­
hatók Bergernél, Rá-
kóczy S. 6U3

Felsőbb
gimnáziumi tanuló el­
vállalja jutányos árért 
alsóbb osztályú tanulók 
oktatását egész évre.
Magos-u. 14. szám. 5iá

Utcai
bútorozott szoba, szép
tágas, világos, csendes 
udvarba úri ember ré­
szére kiadó. Magos-u. 
14. szám. 4 4

Bldlkttl
felelősség mellett valódi 
bőr írt. 1'40-től kezdve, 
Nagy Andrásnál, Kistemp- 
íom mellett l|á

Kosárfonoda
gyérmekkoosi raktár Kos- 
sutfa-u. 25. Javitásokat
készítünk 566

Kihordásra
úri koszt kapható, Tímár- 
utca 40. az utcai lakásban. 
_______________ 561

Paradicsom
és cukorsárgadinnye kap­
ható, vagy megrendelhető 
Kovács Balázsné, Simon- 

P1*C,  560
Boroehordók

Ujpcsókádak, uj és hasz- 
- ál t, minden nagyságban 
kapható, Péterfla-u. 76. 
_________________ 484

Király"
kávéi mégis a legjobbak, 
-riváDatra vevő előtt pör­
kölve, Debrecen, Hegen- 
fald-tér LL 36|á

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbei tndakotódásokn hnrjeo adunk l,|nlige»itá»t, csak a válaszra szüksége* bélyeget kell mellékelni 

-------- ize Tudakozódásoknál a bír de és számát a kúdóuivat- Hal mindig közölni kell.

Kiadó
üzletek. Fűszer, hentes,
rövidáru, stb. alkalmas 2 
üzlethelyiség modern ki­
rakattal és lakással, eset­
leg termőfölddel azonnal 
kiadó. 40000 lakost! város, 
nagyforgalmu helyen, ol­
csó bérrel. Bővebbet Bias- 
kovits ipari alapén. 48,4

Kiadó
lakások és üzletek. Tel­
jesen modern 3—4—5—6 
szobás lakások szeptember 
1-étö! kiadók. Üzlethelyi­
ségek pincével szeptember 
1-étől kiadók. Hatvan-u. 
70- sz. értekezhetni a ház­
mesternél, vagy Blasko- 
vits ipartelepén, Telefon 
154. szám. 47já

10—16
korona heti kereset, aki 
otthon gépkötéssel foglal­
kozik. Állandó munkával 
látom el. Bővebb felvilá­
gosítást Benyáts Emilnél, 
Főtér. 42, A

Princess
és Directoir szabású mie- 
derek már 3 írttól kezdve 
Kalap virágok óriási vá­
lasztékban 140 cm széles 
eostüm kelmék Benyáts 
Emilnél Főtér Debrecen.

41 á
Bútorok

legolcsóbban kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weisz Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát félvállat 39 á

Aromás
és zamatos pörkölt kávék 
kaphatók Félegyházynál. 
Villany üzemü kávépör- 
köldo a kirakatban, Piac- 
és Miklós-u. sarok. 37 á

Kiadó
üzlethelyiség. Nagytem­
plommal szemben. Óim a 
kiadóhivatalba. 29

HA
jó és tartós saját­
készítésű cipőt 
akar, akkor csak a

Hazai cipő-
raktáré au 6

szerezheti be, Osa- 
po-Utca 12, ezelőtt 
a fóposia mellett.

Kiadó
kettős fogat mindennap 
d. u. 3-tó , építési fuvaro­
zás vállalta tik. Cint a ki- 
adóbivatalban. 764

Killönbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó, Széchenvi- 
u. 30. 765

Kiadó
lakások egész udvarral, 
van rajta jóforgalmu ta- 
karmányuzlet, november 
1-re. Ugyanott egy orős 
kétszárnyu műhely ajtó el­
adó. Monostorpá)yi-ut 26 f 
_____  ‘ 746

PUssérosó
intézetem Patai-utca 16 
alatt van. Rendkívül ol­
csón gouwerirozok. Vil­
lanyos közlekedés. Ik 
lódyné. 776

Kata
Róza angol és francia női- 
ruha varrodája Piao-ulca 
56. Úri leányokat szabni 
és varrni t mit. 785

Tiszta
két szobás lakás, hozzá­
tartozó helyiségekkel Pé- 
terfla 15 azonnal kiadó.

771

Kereslet.

2 vagy
3 ur löszére egy bútoro­
zó t udvari szoba kiadó 
9 írtért, Seappanos-u. 16.

778

Dootorand
unterrichtet conversion 
sohnellförderad auch Kin­
der, detit c , frankos sch, 
englisch,italienisch, sowie 
Stenographie. Hauptpost­
lagernd „Verbesserte Bel­
li tz-metocle*.

Egy
fodrászsegéd felvétetik 
Varga József Nyugoti-u. 
14 sz.______________ 743

Házmesternek
felvétetik azonuali belé­
pésre, gyermektelen fiatal 
moghizható házaspár, Cse- 
moto-utca.7. 753

Varró
és tanuló lányok felvétet 
nek, Csokonai-u. 15. 447

Röfös
rövidáru üzletben kiszol­
gáláshoz ügyes fiatal le- 
áiyok, valamint közép­
iskolát végzett fiuk fa 
nulónak fizetéssé! felvé­
tetnek. Cím a kiadóban. 

_________________671
Ügyes

fodrásznő házakhoz ajánl­
kozik olcsón, szives meg­
keresés József k. herceg- 
u. 11. 6U4

Iskolás
gyermekeket ellátásra el­
fogad özv. uriasszony, — 
Nap-utca 15.______ 69g

Fiatal
szolid fűszeres segód fel­
vétetik, Dávid Sándor Kút 
u. 34. luá

Munkásnők
munkáslányok és egy ko- 
o.-is felvétetik, Teleki-utca 
100 szám. 9á

Gyakorlattal
biró ftiszerbvreskedő se­
géd Fé.egyházy Já jósnál 
íelvéleúk. ______ 6á

Egy
fiatal füszt rkereskedő se­
géd keresteiik azonnali 
heh p'sre Rosenblüth Fü- 
lüp, üatházi-iit, 4. sz. 588

Tanulónak
egymodern húsipari üzem­
be 2 középosztályt vég­
zett fiú felvételik. Cím a 
kiadóban,______ 583

Segédkönyveid
fölvétetik Ullmann Sala 
mon fűszer nagykereske 
dőnél, Piac 31 sz. 581

Gyermektelen
úri családnál 1 kisebb is­
kolás leány vagy uu tel­
jes elltást kaphat, Sí- 
moafly-u. 51.________ 578

Rosenfeld
Róza füzőterméuen Piac­
utca 56 sz. varró és ta­
nuló leányok felvétetnek.

__________ 567
Dísorót

házasság közvetítőt ke­
resek. Cím a kiadóhiva­
talban. 109

Pénztároenő
felvétetik Váray József 
kereskedésében. 765

Iskolás
gyermekeket teljes ellá­
tásra elfogadok, mérsé­

kelt dija:ás rL Szent 
Anna-utra 43, 3 ajtó. 563

un
családnál iskolai tanulók 
teljes ellátásra elfogadtat­
nak, Csapó-utca 50. 547

Pjn ztárnoknd
alkalmazást nyer Rankai
Béla lüszerüzlotébonSzent 
Anna-u. _________768

Építési
rajzolók felvétetnek. Cim 
Zol ián Vince építész, Piac 
u. 71. 757

Tanuló
leány fizetéssel fölvétetik, 
tiiri Róza füzőtermébon, 
Piac 42. 741

Jó
kipróbált rattlert keresek 
ajánlatokat, Hatvan-utca 
50 számhoz kérek. 766

Füszerkereskedő
segód ügyes detailista al" 
kalmazást nyer, Kert sz 
Miklós üzletében. 759

Házlszolga
18—20 éves felvétetik 
Neumann M. férfin ha 
üzlet, Piac-utca 51. sz. 767

Utazók
jó keresettel felvétetnek. 
(Nők is alkalmasak). Cim 
kiadóba. 766

Jó
fizetéssel állandó munkára 
varrólányok felvételnek, 
Bethlen-u. 5. 772

Villanyszerelők
tanulók felvétetnek Föld- 
vári {Széchenyi-u. 55, 784

Egy
háló és ebédlő szobát ven- 
nék. Cim a kiadónan. 782

Pénztárnoknö
azonnali belépésre felvé­
ti tik, könyvelésben j.irias 
előnyben részesül, Dénes 
Testvéreknél, Bocskai-tér, 
fCsegiéd-ulca 22), 7ó3

Tanuló
lüszerüzletbé felv- telik 
Dénes Tesivérek, Bocskay 
tér.______________ 780

Eltévedt
fehér heréit bamapettyes 
liilü Fokszterier kutya 
megtalálója jutalom mel­
lett szállítsa Deák Ferenc 
u. 26. 776

Iskolás
gyermekeket teljes ellá- 

elfogadok, Varga- 
774

tásra 
utca 9. szám.

Szilágyságba
Csapó-u. 8. Egy kimérő 
felvétetik. ” 773

Színházi szolga
állásra, megbízható szór
galmas, csakis jóbizonyit- 
vanyokkal ellátott fia al 
emuervk ajánlkozhatnak 
délelőtt 9—lü-ig Sas utcá­
ban, ur nu ba, 787

Fémipari
szakiskolai növendék ré­
szeié teljes ellátást keres 
Hortouágy ma.nu gépész.

770
Inteligens

urind házvezetőnői állást 
keres, cim a kiadóhiva,- 

 7K4tatba.
Egy

ügyes fűszeres segéd 
azonnali belépésre felvé­
tetik. Petőfi tér 3. 770

~Egy ~~ '
bicikli eladó, Honvéd-u, 
34, sz. 75 1

Eladás.
Póterfia
hordók eladók, 

744
6Í az. a. 
Török.

Cs. és k.
gyalogos önkéntesi egyen­
ruha, teljes felszerel -séd, 
egészen uj, használva som 
volt, jutányos árban eladó. 
Megtekinthető a törvény- 
széki épület sarkán levő 
barakkban.______  löá

"Eladó
boros hordók Dávid Sán­
dor Kut-u. 34. llá

Apró hirdetések dija elöre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben is beküldhető.

Varrógép “
kiséhasznált eladó Er,«A 
bel-utca 14.

Regény
olvasók lapunk kiadáhiv*. 
tolá . n megszerezhetik , 
Km angyalom oimü J 
gényt nyolcvan filléré^" 
D--kötésben 1 korona^ 
fillérért. Báthoriék lb0fT 
kája regény 80 fill. y'

Vidéki
jómenetelü kávéház és 
vendéglő örökség miatt 
azonnal eladó. Tudakozni 
a Mátyás kávéházban. 537

Eladó
C-sillag-utca 68 uj modern 
épület, jövedelme 1200 
kor, 502

Eladó 
csemege szőllő. Katalin 
szőllőtolepen ós Balthvá- 
nyi-u, 14. Telefon 192. 283

Konzol tükör
márványlappal, igen dí­
szes, eladó, Belhlen-utca 4.

754
Katz

Lipót Kaba, széna, szalma 
más takarmányféle eladó, 
vagyr téli telelésre szarvas 
marhát'el vállal.-------- 766

Eladó
széna prima 500—600 
mm. Cim a kiadóhivatal­
ban. 763

Több
rendbeli kisebb portál tel­
jesen felszerelve eladó. 
Vági, Török Bálint-u. 24.

761
Per-ál

üvegek és vasredőnyfík 
eladók. Vági, Török Bá- 
lint-u. 24. 7G2

Használt 
zongora eladó. Rá-
kóczi-utca 8. kereszt- 
épület. 740j

Látóképnél
31 hold löld tanyával el­
adó. Értekezni Hunyadi- 
utca 21. 766

Ház
Csapó-utca elején eladó 
280 négyszögöl üzletek, 
szfllő. gyümölcsöskert. 
értekezni Csapi-utca 47.

Eladom
Boldogfalva! földemet ol­
csó áron. Közvetítők dij- 
jaztatnak. Cim a kiadó­
ban. 777

Ajtó 6
szám bútor eladó, kőltö- 
zés miatt sürgős. 768

176 kát.
holdat

kitevő modernül fel­
szerelt vasúti állomás 
s köves ut mellett 

fekvő 1727

birtok bérbe

kiadó.
Cím megtudható a ki­

adóhivatalban.

Magyszől.őj
mellett

343 holdas
Birtok
mint szántó, kellő 
épü'etekkel eilálva 
2^0 frt. holdankémi 

ár mellett
eladó.
Rendkívül kedvező 
fizetés mellett felvi­
lágosítással szol ál
Mandel Dezső, Köl- 
osel-u. 5. Debrecen.

Irodai
gyakorlattal bíró 
hölgy helybeli elő­

kelő

pénzintézethez 
kezdő /izetéssel
azonnal beléphet.
Cim a 
talban.

kiadóhiva-
1751

Jutányosán

Eladó
házhelyek

20

Fen lel ü 
19.

Kiadó
lakás.
Széchenyi - ut. 
29. sz. ház, 
mely egynagy 
lakást képez 
f. évi november 
hó 1-re kiadó. 
Értekezhetni 176« 

a kollégiumi ház I 
nagyi hivatalba-'.

Ni,°ka,toWP«» Ü U.SV nyomai!.,,, Tulajdon: Tito 8yoJ*


